

VILÁGÖSSZÁG

II. ÉVFOLYAM

MINDENT A GYŐZELEMÉRT!

110. SZÁM

Moszkva ágyuinak ezer sortüzeivel ünnepelte a győzelmet

MOSZKVA, május 11. (Rádió.) Sztalin marsall, a népbiztosok tanácsának elnöke, a Vörös Hadsereg főparancsnoka, rádióbeszédben jelentette be a Szovjetunió népeinek a hitlerista Németország fegyverletételét.

— A németek elismerték a teljes vereséget — mondotta — s Berlinben aláírták a fegyverletételi okmányt. Tudjuk, hogy a németek minden szerződésüket papírrongynak tekintették, gondoskodni fogunk azonban arról, hogy ezt a szerződést ne tekinthessék annak.

A továbbiakban Sztalin tábornagy utalt arra, hogy egyes csehszlovákiai német csoportok nem ismerték el a fegyverletételt, a Vörös Hadsereg azonban majd gondoskodni fog arról, — mondotta, — hogy ezek is észre térjenek.

— A győzelem érdekében hozott nagy erőfeszítéseink és áldozataink nem voltak hiábavalók — szögezte le Sztalin marsall. Hitler három esztendővel ezelőtt bejelentette, hogy szétrombolja a Szovjetuniót, a háború azonban Néci-Németország pusztulásához vezetett.

— A haza szabadságáért vívott nagy háború végetért — jelentette Sztalin marsall. Dícsőség a győzelmes Szovjet népek, dícsőség a hősöknek, akik életüket áldozták a szovjet hazáért.

Sztalin tábornagy a Vörös Hadsereghez, a Vörös Tengerészethez és a Vörös Légiflottához intézett napiparancsában is bejelentette a fényes győzelmet és a hitlerista Németország teljes bukását.

Sztalin tábornagy elrendelte, hogy a győzelem napját harminc ágyu ezer

sortüzeivel ünnepelje Moszkva.

A Szovjetunió népe leirhatatlan lelkesedéssel fogadta Sztalin marsall bejelentését. Az összes városok és falvak ünnepi zászlódszít öltöttek. A hangszórók közvetítették Sztalin beszédét, amit végtelenemő ujjongással fogadott a tömeg. Minden helységben nagy ünnepeket rendeztek, lelkesedéssel ünnepelve a Vörös Hadsereget. Munkások, partizánok, katonák szólaltak fel.

Különösen megható volt Zsukov tábornagy hitvesének rádióüzenete férjéhez:

— Te még Berlinben vagy, de rövidesen itthon leszel katonáiddal együtt az otthon tűzhelye mellett. Most azonban még szükség van rád és katonáidra. Ugyancsak nagy ünnepek zajlottak le az Egyesült Nemzetek minden fővárosában. Londonban végelethatalan tömeg öntötte el a Picadilly Circust s ott táncolva, énekelve köszöntötte a győzelmet.

A szövetséges államfők és vezetőférfiak kölcsönös gratuláló táviratokban köszöntötték egymást a győzelem napján. Kiemelkedik ezek közül Churchill brit miniszterelnöknek Sztalin marsallhoz intézett üzenete, melyben kiemeli a Vörös Hadsereg és a szovjet nép döntő szerepét a győzelem kivívásában.

Molotov külügyi népbiztos az egyik amerikai rádióadóállomáson keresztül küldötte el szerencsekívánatait a Szovjetunió népeire. Molotov rádióbeszédét a honvédelmi háborúban elesett szovjet hősöknek és a hitlerista megszállás alatt elpusztult emlékeknek szentelte.

A győztes Zsukov marsall találkozása a legyőzött Keitel tábornaggal

MOSZKVA, május 11. (Rádió.) A szövetségesek és Németország közötti fegyverszüneti szerződés berlini aláírásáról az alábbi részleteket jelentette a szovjet tudósító iroda.

Május 8-án délután, valamivel fél kettő után érkezett meg az egyik berlini repülőtérre a Tedder amerikai repülő-marsall, Spaak tábornokot és kíséretét hozó Douglas repülőgép. Az angol-amerikai kiküldötteket Vasziljevski és Szokolovszki tábornokok fogadták a repülőtérre a Vörös Hadsereg nevében. Röviddel ezután megérkezett a Keitel német vezértábornagyot, Friedenburg tengernagyot és Stumpf tábornokot szállító repülőgép. Pár perccel később De la Tour de Tassigny francia tábornok repülőgépe is földre ereszkedett.

Tedder légimarsall és a kíséretében lévő katonai előkelőségek Zsukov tábornagy berlini főhadiszállására hajtottak. Itt Tedder tábornagy üdvözölte Zsukov tábornagyot, az Egyesült Nemzetek színeivel kihívezett selyemzástól nyujtva át neki, ugyanakkor szerencsekívánatait fejezte ki a Vörös Hadsereg nagy győzelmei fölött. Zsukov tábornagy hasonlóképpen elismerését fejezte ki az angol-amerikai hadseregek eredményei felett.

Innen a szövetséges hadseregek képviselői a berlini Katonai Műszaki Főiskola épületéhez hajtottak. Ez az aránylag épségben maradt épület volt kiszemelve a fegyverszüneti okmány aláírására.

Az épület nagytermében hosszú asztalt állítottak fel, a falakat pedig a szövetséges nagyhatalmak zászlai díszítették. Az előki helyet Zsukov marsall foglalta el, aki a következő szavakkal fordult a jelenlévőkhöz: „Uraim! Azért gyűlünk itt össze, hogy a szövetséges hadsereg főparancsnokságának nevében elfogadjuk Németország feltétel nélküli fegyverletételét. Ezután Zsukov tábornagy parancsot adott, hogy vessék be a német küldöttséget. Fél után pontosan tíz perccel mulatott az óra, amikor Keitel vezértábornagy és két társa, segédlistások kíséretében beléptek a terembe s a részükre felállított külön asztalnál foglaltak helyet.

— Uraim, aláírjuk a Németország feltétel nélküli fegyverletételéről szóló okmányt — mondotta Zsukov tábornagy, — majd a német delegátusoktól megkérdezte, hogy tudom-e vették-e a szövetséges főparancsnokság feltétel nélküli fegyverletételéről szóló kívánságát és egyetértencék-e azzal.

— Igen, egyetértünk — válaszolta halk hangon Keitel. Ezután Zsukov tábornagy felszólította, hogy mutassa meg felhatalmazását. Keitel bemutatta a Dönitz vezértengernagy által aláírt okmányt.

Ezután sor került a kapituláció aláírására, pontosan féljél után 15 perccor. Egy példányt Keitelnek nyujtott át Zsukov tábornagy, a többi a szövetséges főparancsnokságok képviselői vették át. Ezután Zsukov marsall ismét a

németekhez fordult:

— A német küldöttség elmehet! A németek tisztelegtek és elhagyták a termet. Ezzel ért véget a világtörténelmi aktus.

Elfogták Göringet

LONDON, május 11. (Rádió.) Az angol rádió moszkvai tudósítója közli, hogy a szovjet csapatok Hitler berlini földalatti főhadiszállásán kutatnak a hullák között, hogy megtalálják Hitler holttestét. Miután a főhadiszállás majdnem teljesen leégett, igen nehéz megállapítani a személyazonosságát. Eddig négy olyan holttestet találtak, melyről feltételezhető, hogy Hitlerrel azonosak. A holttesteket most különleges vizsgálatnak vetik alá.

Himmler holttestét még mindig nem sikerült megállapítani. Ezzel szemben a 7. amerikai hadsereg Kitzbühelben elfogta és biztos őrzet alatt tartja Hermann Göringet. Hadifogságba került Kesselring tábornagy is.

A jelentéktlenebb náci vezetők közül elfogták Nedieset, a németbérenc szerb miniszterelnököt, Tukát, a szlovák hitlerista-vezért, Frank dr. csehországi német főbiztost és Henlein szudétanémet vezért.

Terhoven, Norvégia német főbiztosa öngyilkos lett. Végzett magával Redbis tábornok, a norvégiai német rendőrség főnöke is.

Egymásután adják meg magukat az elszigetelt német harccsoportok

Három millió amerikai katonát hagyja el Európát

MOSZKVA, május 11. (Rádió.) A szovjet tudósító roda jelenti: A Vörös Hadsereg és a 3. amerikai hadsereg csapata Linznél találkoztak s ezzel a szövetségesek ausztriai arcvonalai is egyesültek.

Csütörtökön az esti órákban jelentették, hogy Kurlandban, Libau térségében mindeddig makacsul védekező német harccsoport letette a fegyvert. Eddig negyvenezer német hadifogoly került a szovjet csapatok kezére.

LONDON, május 11. (Rádió.) A feltétel nélküli német fegyverletétel aláírása után egymásután adják meg ma-

gukat az elszigetelten küzdő német harccsoportok. Így csütörtökön letették a fegyvert a La Manche csatorna szigetén állomásozó német őrősek, valamint a Dünkirchen térségében védekező német harccsoport.

Kréta és a környező görög szigetek német védőrsége is megadta magát. Csehszlovákiában is megszűnt a harc. Egynéhány elszigetelt kis csoport védekezik már csupán.

Hollandiát gyalogmenetben hagyják el a német csapatok, melyek pontosan öt esztendővel ezelőtt törték rá a békés

kis országra. Norvégiába repülőgépen küldtek angol és amerikai katonákat. A Svédországban kiképzett norvég rendőrhadtest ma átlépte a norvég határt.

Az Európában állomásozó amerikai hadseregből mintegy három millió főnyit hazaküldenek s mindössze négyszázezer főnyi amerikai megszálló hadsereg marad a kontinensen. A hazaküldött katonák közül a nélkülözhetetlent nyomban leszerelik. Az amerikai tengeri erők leszerelésére csak a Japán feletti győzelem után kerülhet sor.

Molotov elhagyta Sanfranciskót

SANFRANCISKÓ, május 11. (Rádió.) A szovjet tudósító iroda jelenti: Molotov szovjet külügyi népbiztos repülőgépen elhagyta Sanfranciskót és hazautazott Moszkvába. Elutazása előtt biztosította Stettinius, Eden és Soong külügyminisztereket, hogy a Szovjetunió részére a háború csak akkor ér véget, ha a fasizmus és tanadószellemei végső maradványait is megsommisították.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy

meggyőződése szerint a négy nagy hatalom együttes erőfeszítése biztosítja a konferencia sikerét. Reménye-

nek adott kifejezést, hogy a lengyel kérdést sikerrel meg fogják tudni oldani.

Benes bevonult Prágába

MOSZKVA, május 11. (Rádió.) A szovjet tudósító iroda közölte, hogy a Vörös Hadsereg csapatai szerdán bevonultak Prágába, ahol a lakosság le-

irhatatlan örömmel fogadta a felzabardító szovjet csapatokat.

Csütörtökön Benes elnök is megérkezett a csehszlovák fővárosba, ahol lelkesedéssel fogadták.

A béke ünnepén Erdély fővárosában

Elhangzott az együtt élő népek hitvallása a megbonthatatlan szeretégről és az ország gazdasági újjáépítéséről

KOLOZSVAR, május 9. Ferőfőnyes völggyel van s olyan hangzóság, mintha valóban a világ minden békehirdető templomtornya itt zengene össze a Szabadságtér felett. Mert a béke, az a vér, amelyet is felhőren maradt angyal, végre-velahára megtelpedett romos Európán városai felett, karja a torony ablakain becsüvlt s megzendítette a harangok bronzát. Megérintette világozó újjával azoknak szívét, akiknek élete őt keserves esztendeje már remület és kétségbeesés, akik az utolsó esztendőket a pincékben és csotakos fedezékben, a pusztá léteért való aljas varogásban voltak kénytelenek — néhány megkerült politikai stréber jóvoltából — eltölteni.

Akik még esztendeje a nyirkos légpincékben elérhetetlen álomnak tartották a békét, ime, most, Kolozsvárnak s az egész emberiségnek legszentebb ünnepnapján, ott talonganak és hőmpőlyögnek vörös zászlók, s az Erdélyben élő népek nemzeti színei alatt a szűknek bizonyult tereken és utcákon, sőt,

akiknek nem jutott hely odalent, kiültek a forró háztetőkre s onnan bámulják a sokasem-látott mérslő emberi szertartást.

A kilencvenéves aggek nem győznek hálálkodni a sorsnak, hogy megérték ezt az egyetlen csodálatos napot — s a három éves gyermekük is tudja, hogy lá valamit, amikor ezt a napot sohasem szabad elfelejteni. Ez a nap megáll az időben, mint a piramis a sivatag homokján.

Délben a fel- s alá-hőmpőlygő tömeg feje felett megbódult a régi rém: annyi ajomorult emberi szív megállította, annyi agyvelő megörjítöje, a sziréna. A lélekbe egy pillanatra begyűrűzött a régi halálfelelem kiagyója —, hogy a következőben az elszabadult öröm fecskéként szálljon ki onnan. Mert már mindenki tudta, hogy ez a nagy Békébiró sípjele, mellyel lejűtta az emberiség legadább mérkőzését, a második világháborút.

S eljött az este, az első békenap esteje, amikor csodálatosképpen a Nap is

szokott vércs-lilás felhői nélkül áldozott le, mintha ő is fehér kendőket lobogtatott volna a hiszékeny pereméről — s a leszálló sötét aztán fellobbantotta az örvendő emberiség ősi fényjeleit: az jáklyákat, Kolozsvár főtérén egy pillanában két más-más irányból jövő jáklyásmenet fényei találkoztak, s mint a világos ablaku éjjeli vonatok, elöbögtek egymás mellett. A keleti égbolton aranyosára madárseregek kezdtek repkedni s eltűntek az ég tetején, elvegyűltek a csillagseregben.

Ezek voltak a Vörös Hadsereg diadal-mámorának hírnökei. Az öröm rakétái.

A béke ünnepe valószínűleg így zajlott le az egész világon. De ne feledjük, hogy ez az öröm sok mindenre kötelez. Legfőképpen arra, hogy méltóképpen álljunk abba a munkába, melyet a világ demokráta újjáépítése és a népek megbékéltetése ró minden haladó gondolkodású lélekre, s mely nélkül tartós béke a földgolyón nem képzelhető el.

A Szabadság-téri népgyűlés

Az óriási arányú tömegfelvonulást megelőzően a Szabadság-téren nagygyűlés zajlott le. Az ünnepi szónokokat több mint 40.000 ember hallgatta meg. Ugyanakkor a Malinavszky-téren a hősi emlékmű körüli úttesten felsorakozott szovjet és román diszszázadok és az egybegyűlt, beláthatatlan sokaságu katonaság és polgári lakosság meghallgatta a parancsnokok beszédeit a háboru győzedelmes befejezéséről.

A Szabadság-téri nagygyűlést

Kurkó Gyárfás:

Vállaljuk a hid szerepét a román és magyar nemzet szövetségre lépésében

Ezután Kurkó Gyárfás szólott. A Romániai Magyar Népi Szövetség kongresszusának nevében üdvözölte a népgyűlést.

— Arcomon az örömkönnny és a szőgyenpir egybevegyűl — mondotta. — Öröm, hogy megértük végre ezt a napot, amiért hosszú-hosszu harora volt szükség s szőgyen, hogy ezért a békéért mi nem harcoltunk.

— Ma, amikor a szabadságszerető népek nagy vezére, Sztalin marsall bejelentette a Vörös Hadsereg teljes győzelmét és a béke korszakának beköszöntét, ünnepélyesen esküt kell tennünk, hogy a magyar nép lemossa azt a szőgyent, amelyet évszázadokon át áruló urai rákentek. (Hosszantartó helyeslés. Kiáltások: Esküszünk!)

— Meg kell fogadnunk — folytatta Kurkó Gyárfás, — hogy kitűpük lelkünkben a faji gyűlölet minden átkos maradványát. Esküt kell tennünk, hogy az itt élő nemzetekkel testvéri egyetértésben meg fogjuk nyerni a szövetséges nemzetek bizalmát.

A téren hullámzó tömeg egy emberként ütemesen kiáltotta: „Román-magyar testvériség!”

— Ugyanakkor megfogadjuk — folytatta a szónok, — hogy számon kérjük a magartásukat azoktól a bűnösöktől, akik a Szovjetunió ellen népünket rablógyilkos háboruba sodorták! (Hosszantartó kiáltások: Halál a fasisztáknak! Halál a gyilkosokra!) Elérjük őket a világ minden sarkában. Magunk akarunk feleltük a feleltük. (Növekvő moraj: A néptörvényesek élve velük!)

— Örömlőnknek adunk kifejezést, hogy a béke első napja országos kongresszusunk közepén köszöntött ránk. Ezen a kongresszuson fektetjük le a román-magyar testvériség, a közös demokrácia leányvívét. Esküt tesszük a román néppel való testvéri együttműködésre. Vállaljuk a harcot a fasiszta maradványok teljes megsemmisítésére és vállaljuk a hid szerepét is a román és a magyar nemzet teljes kibékülésére és szövetségre lépésére. (Viharrá erősülő tás. Hosszantartó lelkes éljenzés).

— Szövetséget akarunk az összes szomszédos nemzetekkel, közöttük

Cristea Vasile nyitotta meg, majd Cosma Stefan román nyelven a Kommunista Párt nevében üdvözölte a békét. Hangoztatta a győzelmét a népek között. Sikerült teljesen szétzúzni és térdre kényszeríteni a fasiszmus fegyveres erőit, s a rabló háboru svilkos vezetőit saját barlangjukban, Berlinben érte utol a végzet.

— A megszerzett békét azonban csak úgy lehet biztosítani — mondotta —, ha bent az országban is könnyörtelenül leszámolnak a fasiszta

és reakciós rendszer összes maradványával, mert ezek még mindig nem tértek észre s megkísérlik ékeztetni az itt élő népek közét, s az államgépezetben is igyekeznek zavart idézni elő.

— Az országot meg kell tisztítani ezektől a fasisztáktól és sovinsztáktól. A Kommunista Párt a békének a megővésben is az élen fog járni, miként a demokrácia megteremtésének a munkájában.

elsősorban a nagy Szovjetunió népeivel — jelentette ki nagy tetszés közepette a szónok, majd a tömeg hatalmas visszhangként ismételte befejező szavait: *Éljen a felszabadító dicsőséges Vörös Hadsereg! Éljen nagy vezére, Sztalin marsall! Éljen a demokratikus Groza-kormány! Éljen a demokratikus román hadsereg! Éljen az Országos Demokrata Arvonal!*

Ezután Varga Irimie az Ekésfront üdvözlését hozta.

Szertefoszlatjuk a belső ellen

— A fasiszta mérge még veszélyeztet — jelentette ki. — Ott van az államgépezetben, a közéletben s ott rejtőzik mindennapi életünkben is. A tisztogatás nagy munkáját csak megkezdjük, a java még hátra van. Ez a nap azonban szétörte a reakciós elemek az azt a reménykedését is, hogy a megvert fasiszta hordának majd sikerül különbékét kikönyörögnie angol-amerikai részről és ezzel éket vernie a nyugati szövetségesek és a világ legdemokratikusabb állama, a Szovjetunió között. Ezek az illúziók szertefoszlottak, de szertefoszlanak a belső ellenségek hasonló reménysegei is; ezt megfogadjuk!

Ezután Lakatos István, a Szociáldemokrata Párt nevében beszélt. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg azokról a hősről, akik életüket áldozták azért, hogy a szabadság napja reánk világíthasson. Beszédét a szocialista Európa éltetésével fejezte be.

A Zsidó Népközösség nevében Einhorn Emil szólott.

— Kétezer év óta újból emberek lehetünk — mondotta a többi között. Szívünk lemelegyűl és valószínűleg megmost a békét, hogy végleg megszűnjék az ellenségeskedés nép és nép, faj és faj között. Üdvözöljük a zsidó nép és az összes népek szabadságát visszaváló Vörös Hadsereget! *Éljen az Erdélyben együtt élő román, magyar és zsidó nép ösztinte, testvéri együttműködése.* (Leles tás. Éljenek.)

Ezután Váradi Josif román nyelven a Haladó Ifjúság nevében üdvözölte a népgyűlést.

— Az ifjúság kell, hogy az

alapja legyen a megteremtett békének. A Haladó Ifjúságnak kell a legodaadóbban ápolnia a testvériséget.

— Esküt kell tennünk — jelentette ki —, hogy a Vörös Hadsereg ifjúságának a győzelmé és áldozatai nyomán megszerzett szabadságot és ebben a szabadságban a román és magyar ifjúság egységét nemcsak megvédjük, hanem a legnagyobb mértékben továbbfejlesztjük.

Papp József a Kommunista Párt nevében magyar nyelven szólott ugyanabban a szellemben, amellyel Cosma Stefan nyilatkozott meg a népgyűlés első szónokaként.

Írjétek az ország gazdasági helyreállításáról!

Az üdvözlések sorát Veress Pál, a Szakszervezeti Tanács főtitkára zárta be.

— Az egyesült szakszervezetek nevében — mondotta — harcra hívunk minden dolgozót a fasiszta maradványok teljes kiirtására. Mi vagyunk az ország demokratizálódásának és gazdasági újjáépítésének a legszilárdabb alapjai. Most hozzá kell fogunk a többtermelés békeidőnek megfelelő átállításához. Eddig az volt a jelszavunk, hogy mindent a frontért — mindent a győzelmért! Uj jelszavunk az kell, hogy legyen: *Mindent az ország gazdasági helyreállításáért!*

— Mindezt csak úgy tudjuk megvalósítani — fejezte be beszédét Veress Pál — ha a demokráciát teljesé tesszük, ha a kormányt támogatjuk és az államgépezetet megtisztítjuk a reakciós és sovén elemektől. E célból meg erősebbé kell tennünk szakszervezeteinket, mert csak erős szakszervezetek adhatnak erős támogatást kormányunknak, Groza Péter kormányának, amely az ország gazdasági újjáépítésének és demokratizálásának nehéz feladatát vállalta. (A tömeg hosszan ünnepli Groza Pétert és kormányát.)

A népgyűlés a Vörös Hadsereg, Sztalin marsall, az Egyesült Nemzetek és a béke perceként át tartó ünneplésével ért véget, majd a munkások sorkalái és a külföldi népi csoportok elindultak arra az óriási felvonulásra, melyre eddig csak május elsőjén, a dolgozók első szabad nagy nemzetközi ünnepén volt példa Kolozsvár történetében.

A május 10-i sportnap eredményei

KOLOZSVAR, május 10. Az OSP megbízásából Polareczki János, a CFR sportegyesület tövékony intézője több lelkes sportember bevonásával igen élénk, a tömegportot rendkívül népszerűsítő versenypályán rendezett sportnap a városi sporttelepen.

Mintegy 2000 főnyi közönség tekintette meg sportéletünk bemutatkozását az első tömeges tavaszi bemutatóját. Az egyes versenyszámokban az eredmények a következők:

ATLETIKA

100 m. síkfutásban: 1. Kiss György (KMSE) 11.7 mp., 2. Benga (Dermata) 12.3 mp., 3. Székernyész (Dermata) 12.4

400 m. síkfutásban: 1. Kiss György 55 mp., 2. Bujdos (KEAC) 58.4 mp., 3. Nagy Márton (KMSE) 59.6 mp.,

A 4 × 100 m. stafétában nagy meglepetésre a Refornás Kollégium csapatgyőzött 50.3 mp-es idővel. 2. KMSE 50.6 mp., 3. CFR 50.8 mp.

80 m. női síkfutás: 1. Rostás I. (Dermata) 11.5 mp., 2. Györke M. (KEAC) 12 mp., 3. Khacsova Olga (KEAC) 13

ÖKÖLVIVAS

A könnyű súlyu Abrudan és Vida (CFR) összecsapása döntetlen eredményt hozott. A bantam súlyu Székely és Paizs mérkőzése inkább bemutatkozó jellegű volt.

KOSARLABDA

A Dermata A) női csapata 8:2 (4:0) arányban győzött a B) csapat felett, míg a bőrgyáriak férfi csapata 23:11 (12:6) arányú fölünyes győzelmet aratott a KEAC ellen.

KERTEKPAR-VERSENY

A vaskerekűek 1000 méteres versenyében győzött Szabó (Gépipari iskola—KMSE) 1.45 p., 2. Abrudan (KMSE) 1.48 p., 3. Lőrincz (KMSE) 1.50 p. A 3.000-méteres versenyben: 1. Molnár (KMSE) 5.13 p., 2. Bányai (KMSE) 5.30 p., 3. Molnár J. (KMSE) 5.32 p., 4. Balla I. 5.33 p.

Botrányba fullt a villámörvona döntője

KOLOZSVAR, május 10. Tegnap délután a sportünnepség keretében a CFR, a Victoria, a Dermata és a Haggibbor 2 × 15 perces labdarúgó villámörvona bonyolítottak le kiesési rendezmenet.

Elsőnek a Victoria játszott a CFR-rel és lelkes játék után megérdemelten győzött a faramt vasutas csapat ellen 1:0 arányban Negrutiu góljával.

Következett a Dermata—Haggibbor találkozó, amely igen sportszerű, szép játékot hozott. A Dermata technikai fölényű győzött a Dermata sorban még gyenge, de örvendesen javuló Haggibbor ellen 4:0 (2:0) arányban Both (2), Gáspár és Tóth Károly góljaival.

A döntőben tehát az esélyes bőrgyári csapatnak a Victoria lett az ellenfele. A Victoria ismét nagy lelkesedéssel kezdett s Chiorean II. révén az első 15 perces fordulóban vezetéshoz is jutott. A gól után a Dermata mely kissé visszacsúszott, újra erőre kapott és egymás után vezetéshoz, de a legszembetűnőbbben Felecan III. elvezette az uralmat idegei felett és életveszélyes játékkal igyekezett menteni tétjét. Az egyik Dermata-csapat csunya elgáncsolása miatt a játékot puhán vezető bíró 11-es ítélte. A Victoria-játékosok részéről Felecan kizító magartása miatt nagy vita következett s percekig nem engedték, hogy a labdát a 11-es pontra tegyék. Végül mégis csak megszületett az egyenlítő gól. Ezután Felecan III. csúnyán rugdalózni kezdett, sőt az egyik tiltakozó játékost meg is ütötte.

A mérkőzés félbeszakadt, botrányba fullt. Sajnáljuk a Victoria kitünő intézőjét és néhány más vezetőjét, hogy a magyar megfélemezett játékosok nem tudták megfegyelmezni. Egyetlen játékost minősíthetetlen viselkedése eredményt hozott, amelyet a csapat az előző fordulóban kivívott.

Vasárnap CFR—Arzenal

Május 13-án, vasárnap vasúti-műhelyünk csapata itthon játszik visszavágó mérkőzést az Arzenalal. A kitünő szombati együttes U-játékosokkal megerősítve jön Kolozsvárra. A mérkőzés fél 5 órakor kezdődik a városi sporttelepen. Ezt megelőzőleg a városi öregek—CFR öregek derby-szerű díjmérkőzést vívnak. Mint a marosvásárhelyi Haladó Ifjak szövetsége közölte, a KMSE Marosvásárhelyre hűtőn, második mérkőzésén 6:2 (6:0) arányban vereséget szenvedett a MTE csapatától.

Szerkesztő: BALOGH EDGAR